
ATA Nº 007/2016 

            Aos catorze dias do mês de março do ano de 2016, nesta cidade 

de Califórnia, no edifício da Câmara Municipal, realizou-se às 20h00min a sexta sessão em caráter 

ordinário, relativa à quarta sessão legislativa da décima quarta legislatura; sob a presidência do 

vereador João Batista da Silva. Verificando a presença de todos os vereadores, o senhor presidente 

declarou abertos os trabalhos da presente sessão convidando o vereador Jean para fazer a leitura do 

texto Bíblico e juntos fizeram a oração do Pai Nosso. Lida e colocada em votação foi aprovada sem 

retificações a ata da sessão anterior. Correspondências recebidas: ofício circular CEE/CC nº 

057/2016 do Chefe da Casa Civil – Eduardo Sciarra e convite do Presidente de diretório do PSDB do 

Paraná – Ademar Traiano para o Encontro Regional do PSDB.  Ordem do Dia: Em segunda 

discussão e votação foram aprovados por unanimidade de votos os Projetos de Lei que seguem: 

Projeto de Lei nº010/2016 - SÚMULA: Dispõe sobre a denominação da Unidade Básica de Saúde, 

localizada no Bairro Residencial Silvino Lino Coelho. Projeto de Lei nº011/2016 - SÚMULA: Altera 

o art. 3º da Lei Municipal 1588/2015, que dispõe sobre a concessão de ajuda de custo para 

fornecimento de moradia aos médicos participantes do Programa Mais Médicos. Considerações 

Finais: Usando da palavra o vereador Claudemir cumprimentou e agradeceu a presença de todos. 

Parabenizou a APAC pela posse do barracão, pela organização e capricho no trabalho, apesar das 

dificuldades. Há muito tem sido cobrado sobre a água do Bairro do Tizil, sendo que  o poço já está 

furado e recentemente ficou sabendo que as bombas e todos os equipamentos já foram adquiridos e 

se encontra na residência do senhor Lula Fermino, portanto está bem mais fácil do que pensava. Falta 

apenas agilidade por parte da administração, para que as pessoas daquela região não fiquem se 

servindo de água levada através do caminhão pipa, o qual nem sempre com a higiene e cuidado 

necessário. Mais uma vez precisa cobrar sobre a limpeza dos terrenos com matagais, inclusive esta 

semana ele e o vereador Jean foram cobrados e ajudaram uma pessoa com recursos para aquisição de 

veneno mata-mato para passar no matagal. Dizem que ele é polêmico e fala demais, mas este 

problema tem sido cobrado por todos os vereadores. Inclusive a APAC já disponibilizou maquinário 

e motorista para roçar estes terrenos, mas o serviço não foi feito. Existe a Lei que estabelece a 

responsabilidade e multa aos proprietários, bem como a cobrança pela execução do trabalho que for 

realizado pelo Executivo, o que está faltando é atitude por parte da administração. Registrou noticia 

veiculada na TV sobre fato ocorrido em Cambé envolvendo um ciclista que caiu em local de 

desmoronamento, semelhante aquele próximo a casa do Marquinhos, destacando que o perigo é para 

todos que utilizam aquele trecho da Rua Delmiro R. B. da Silva, se algum acidente ocorrer o 

município será responsabilizado. Usando da palavra a vereadora Ildelene cumprimentou e agradeceu 

a presença de todos. Parabenzou a senhora prefeita pela entrega da ambulância e micro ônibus para 



Secretaria Municipal de Saúde. Informou que já foi empenhada a Emenda no valor de R$ 100.000,00 

em favor da Secretaria Municipal de Saúde apresentada pelo Deputado Alfredo Kaeffer. Informou 

também que até o final deste mês a senhora prefeita enviará para aprovação da Câmara o projeto de 

Lei que concede Licença Prêmio aos Servidores Públicos Municipais; assim encerrará seu mandato 

cumprindo suas promessas. Referindo-se as palavras do vereador Junior na sessão anterior, parece-

lhe que ele ficou nervoso e se equivocou ao dizer que a folha de pagamento virá desde 2013, mas 

ninguém pediu desde 2013. Sempre pediu e lhe forneciam, mas de uns tempos para cá não querem 

mais fornecer. Que o vereador informou ainda que a folha virá grifada demonstrando as dobras e 

gratificações. Discorda  disto, porque são suficientemente adultos, inteligentes e sabem ler. Entende 

que é um direito e dever seu pedir cópia da folha de pagamento a qualquer tempo e tem o direito de 

analisar individualmente ou em reunião com outros vereadores. Não pediram cópias desde 2013, mas 

acha justo que venha e se houver algo errado poderá ser corrigido, pois existe uma Lei que dispõe 

sobre a atuação do controlador interno na qual consta que o Controlador pode a qualquer tempo 

retificar seu relatório e assim os responsáveis poderão ser punidos no rigor da lei. Encerrou suas 

palavras afirmando que é um direito seu analisar a folha da maneira que quiser e não da maneira que 

o vereador Junior colocou. Usando da palavra o vereador Junior cumprimentou aos presentes.  

Respondendo as palavras da vereadora Ildelene disse que em momento algum ficou nervoso no uso 

da palavra da sessão anterior e nem disse que há algo errado na folha de pagamento do Executivo, 

portanto a vereadora se equivocou, pode verificar em ata e na gravação e confirmar o que está 

dizendo. Sendo interrompido pela vereadora Ildelene, pediu que a mesma o respeitasse e 

permanecesse em silencio, pois estava com a palavra e a respeitou durante seu pronunciamento. 

Jamais falou que havia erro na folha de pagamento, mas sim que viriam discriminadas as 

gratificações e dobras e caberia aos vereadores analisar. Disse ainda que é direito de todos, 

vereadores ou não, solicitar documentos de órgão público. Agradeceu aos vereadores que foram 

favoráveis ao projeto de Lei que denomina a Nova Unidade Básica de Saúde de Dr. Mario Farah 

Rafka que foi uma indicação de sua autoria. Informou que a denuncia que provocou embargo na 

continuidade da obra de construção de moradias em convenio com a Caixa Econômica, foi 

considerada improcedente e em breve será retomada. Além do ônibus e a ambulância já citados pela 

vereadora Ildelene, o município recebeu um convenio no valor de R$ 1.600.000,00 para ser aplicado 

em pavimentação asfáltica. Registrou que a licitação para contratação da Empresa que atuará nas 

obras de revitalização do Bosque e construção da pista de skate será no próximo dia 22 e todos os 

vereadores estão convidados a participar. Parabenizou a APAC pela escolha da nova diretoria, 

ficando assim constituída: presidente senhor Aparecido, vice-presidente senhor Arnaldo e Tesoureira 

senhora Maria Aparecida, bem como pelo excelente trabalho que vem realizando nestes últimos onze 



anos, ajudando e valorizando os produtores agropecuários.  Informou a cerca de um requerimento 

enviado ao Executivo sobre a situação atual da antiga área de lazer “Prainha Artificial” do município 

Califórnia, para que em futuro próximo possa se criar nesta área um espaço de lazer para os 

Servidores Públicos, bem como de toda a população do município de Califórnia.   Usando da palavra 

o vereador Milton cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho e a todos 

pela presença. Sobre a folha de pagamento é dever do Executivo fornecer, assim como é direito dos 

vereadores requerer para ter conhecimento, apesar de haver o portal da transparência onde estão as 

informações. Em relação as palavras do vereador Junior e da vereadora Ildelene, destacou que 

palavras mal colocadas podem gerar desconforto, discussão e ofensas entre os vereadores. Quanto a 

informação do vereador Claudemir de que as bombas para o poço  do bairro do Tizil já foram 

adquiridas não tem conhecimento mas irá verificar. Fica satisfeito com a decisão da promotoria em 

favor do município, no que diz respeito ao embargo da obra de construção das moradias. Quanto aos 

terrenos com matagais, com a contratação de mais trabalhadores braçais este problema poderá ser 

resolvido. Porem a população precisa colaborar, muitas vezes quando o caminhão coletor chega ao 

final de uma rua já há entulho onde acabou de passar. Desta maneira jamais terá êxito. Registrou que 

foi informado que será realizado o torneio 1º de Maio e que o campo de futebol será reformado. O 

senhor presidente, vereador João, agradeceu aos vereadores que compareceram a reunião da APAC, 

bem como aos Deputados, ex-prefeitos e a senhora prefeita pelo apoio aos agricultores, destacando 

que cada um faz sua parte. Elogiou o trabalho da Associação e espera que a nova Diretoria faça um 

bom trabalho.  Nada mais havendo a ser tratado convocou os senhores vereadores para sessão em 

caráter ordinário a realizar-se às 20h00min do dia 14 de março de 2016, declarando encerrados os 

trabalhos da sessão as 20h40min. Eu____________ (Monica da Consolação Cordeiro), Secretária 

Geral, lavrei esta ata que lida e aprovada será assinada pelos senhores vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


